

要闻简报



■特约记者 宋本金

“创卫”创出美丽蜕变

——寒亭镇创成省级卫生乡镇侧记

●4月25日,我市全民科学素质工作领导小组召开会议,总结2018年工作,部署今年工作任务。市委常委、常务副市长汪谦慎主持会议。

汪谦慎指出,近年来,我市全民科学素质工作取得了良好成效,但也存在明显差距和不足。要充分认识到加强科普工作、促进公民科学素质提升的重大意义,把握全民科学素质工作的目标任务,突出青少年、农民、城镇职工、领导干部和公务员等重点人群,针对问题短板,细化工作任务,认真落实各成员单位的职责,协同配合,持续提升我市公民科学素质。

会上,书面传达了2018年宣城市公民科学素质调查结果,市科协通报了2018年工作情况,对今年工作作出安排,调整了领导小组成员单位并明确了职责分工。(本报记者 段北生)

●4月24日,德国尼特瑞市市长卡尔·布莱一行来宣访问,副市长、市公安局局长田扬畅接待会见。

会见中,双方互相作了简要介绍,并围绕机械制造产业、友城往来、人文交流、职业教育等方面深入合作进行了座谈交流。卡尔·布莱一行还参观了安徽中鼎动力有限公司、安徽宣酒集团、宣城中学、市规划馆、市博物馆。(本报记者 谭莹莹)

做个健康“抬头族”

■鲁庸兴



“世界上最遥远的距离,不是生与死,而是我在你面前,你却在玩手机。”泰戈尔唯美的诗句,如今却被网友改写成了网络上十分流行的段子。随着智能手机的普及,用手机刷微博、玩微信、聊QQ、打网络游戏,已成为不少网友每天的“必修课”。方寸屏幕仿佛是与世界接轨的窗口,购物、交友、阅读、资讯、信息传递等无所不能,包罗万象。于是乎,不少人不分场合、不分地点、不分时间地迷恋着它,成了不折不扣的“低头族”。

手机犹如一个玻璃罩子,把人和人之间的亲密感情给隔开了,“人机关系”取代了“人际关系”。智能手机的作用本来是让信息沟通更加快捷方便,现在反而让人心越来越远。无所不能的网络世界让人们逐渐“成瘾”,从而“抬不起头”来。与任何迷恋一样,一旦到了沉湎其中难以自拔的程度,副作用是显而易见的,对其心灵的伤害也是巨大的。长期对于手机和网络的依赖或沉溺,轻则可能带来眼睛、颈椎等疾病,重则会造成潜在的社交障碍或心理问题。不少“低头族”坦言,如果手机不在身边,会有种莫名的焦虑,因为过度依赖手机,甚至出现了某种“神经质”的举动。生活中因沉迷于“掌上世界”而引起的种种不和谐:家庭聚会玩手机,结果让老人生气了;参加会议玩手机,挨领导批了;上课玩手机,被老师没收了……更有甚者,有人因为迷恋手机而突发意外,酿成悲剧,隔三差五见诸媒体的这些新闻,足以让手机一族引以为戒。

作为高科技产品,手机本身没有社会属性,它的功能只是辅助我们的生活,而不是主宰我们的生活。“手机低头族”应该为了自己的安全和身体健康,也为了周边亲友的感受,多看看手机之外的现实世界。

驱车从宣城市区沿318国道向西行驶25公里,便是刚刚荣获安徽省“卫生乡镇”称号的寒亭镇。这几年,宣州区寒亭镇在创建省级卫生城镇的过程中摸索出了自己的独门方法,就是致力于让“创卫”二字“住”进每一个居民的心中,让寒亭在群众心中不“寒”。

进入镇区,整洁干净的街道,规范有序的停车,沿街店面整齐划一,仁和广场旁的塘堰碧波荡漾……4月24日,在寒亭街道行走,映入眼帘的画面令人欣喜。

“乡村振兴”让百姓生活更幸福

这是一个美丽的村庄,美丽乡村建设成果随处可见;这是一个温馨的家园,村民脸上洋溢着幸福的笑容,和谐和文明在这里熠熠闪光……这就是“美丽乡村省级重点示范村”——寒亭镇通津村。

刚到村口,“通津”两字忽现眼前。村民马中白告诉记者,以前我们羡慕城里人,觉得城市干净。如今,我们通津村可一点也不比城市差,在这里生活,我们能够享受到城里人的生活便利,乡下人的惬意闲适。

沿着进村的柏油马路,有新建设的二三层小楼,也有粉刷一新的平房,门庭前后及道路相当洁净,统一规划后的屋前屋

后种满了各种苗木,徽派的院墙和空气的清新,让你仿佛进入了城市的小区。2013年,通津村为打造“宜居、宜业、宜游”的新通津,抢抓发展机遇,把实现“三新”(全村产业新发展、农民生活新提高、村容村貌新变化)作为推进“乡村振兴”的目标,让村里和城里一样有了路灯和公厕了。

通津村已巨变,农村环境发生明显改观,敢与城市相媲美。她真正实现了村庄绿了、路灯亮了、河道净了、环境美了。在寒亭镇,通津村只是全镇7个村和一个社区在“创卫”过程中一个缩影!

每到傍晚,全镇各村的文化活动小广场,成为居民休闲娱乐、文化健身的好去处;各村(社区)修建的绿化景观、水榭亭台,成为百姓休闲散步的游园。

集镇环境面貌焕然一新

着力对集镇环境面貌开展“两治理一加强一提升”工作,寒亭镇对建成区道路、镇村结合部、穿墙318国道、背街后巷、集贸市场和学校周边等重点区域环境卫生开展集中整治行动。完善保洁长效管理机制,将建成区保洁工作划分成14个网格,每个网格配备一名保洁员,实行全天候保洁,确保网格内无任何垃圾死角、无任何散落和积存垃圾。对镇区2处公厕进

行改水修缮出新,改造旱厕36处,清除垃圾池5处,新增分类垃圾桶1000多个,镇区环境卫生实现了干净、整洁、有序。

投资260万元完成集镇主干道白改黑工程;投资90万元完成老街和背街巷道路硬化,修缮破损低洼路面;投资40万元实施建成区绿化提升工程,重点对集镇出入口、空置地块和背街后巷等主要节点进行绿化提升。该镇在集镇主干道和老街划定停车位280个、交通标线2.8公里、划定非机动车位、安装道路监控5处,新建4处停车场,确保了车辆分类整齐有序停放。整改仁和路、商业街和老街存量违建2200平方米、遮阳棚151处,新建2处停车场,确保了车辆分类整齐有序停放。整改仁和路、商业街和老街存量违建2200平方米、遮阳棚151处,新建2处停车场,确保了车辆分类整齐有序停放。完成800米周寒河滨河滨道路硬化和沿河护栏改造,成为居民休闲娱乐的全新滨水空间。

让“创卫”两字“永住”百姓心中

为提高居民知晓率,寒亭镇全方位开展创卫知识巡展、入户宣传、制作展牌等多种形式的宣传活动,镇卫生院、村卫生

室定期开展健康教育知识讲座,重点讲授常见病的预防知识和农民卫生知识。中小学全面开展健康教育,开课率达100%,小学生基本卫生知识知晓率达80%以上。深入开展公共场所控烟、禁烟工作,通过多形式、多渠道的健康教育,极大地提高了全镇居民的卫生意识和健康意识,形成了个个讲卫生、人人爱清洁的良好风气。

扎实开展农村清洁工程,积极宣传垃圾分类处理,加大经费保障和检查考核力度,不断完善设施配备。寒亭镇现有垃圾中转站1处,洒水车1辆,保洁车12辆,保洁员97人,实现垃圾“村收集、镇运转、集中处理、日产日清”。同时积极开展“十星清洁户”、“最美庭院”的评比工作。全镇自来水普及率达90%以上,无害化卫生厕所普及率达85%以上,农村“三大革命”改厕任务共645户,全部装配式三格化粪池。扎实开展新农合筹资工作,参保率历年都达到100%。加强一体化卫生室建设,全镇现有7个村卫生室,医疗设备、人员配备齐全,村医执业资格合法。

现如今,在寒亭辖区居住的群众,居民素养提升了、成堆的垃圾不见了、小区绿化增添了、基础设施完善了……寒亭镇用一套“创卫”组合拳“打”出了辖区环境面貌的又一次蜕变!

绩溪以好家风 促好党风带好民风



绩溪讯 “休存猜忌之心,休听离间之语,休作生念之事,休专公共之利……”孩子们抑扬顿挫的诵读声

在绩溪县瀛洲镇胡氏宗祠内久久回荡。近日,该县围绕实施“百村家训引领工程”,举办了一场以“巾帼向党 礼赞新中国”为主题的廉洁家训诵读活动,让优秀家训出祠堂、挂厅堂、进学堂、入心堂。

近年来,该县以深入推进廉洁文化精品工程建设为契机,注重深度挖掘和提炼升华优秀家风家训中鲜明的廉洁理念精髓,使其成为廉洁文化的重要渊源和珍贵“宝藏”,并在传承发展中不断涵养廉洁文化,着力营造注重家庭、注重家教、注重家风的浓厚氛围,以好家风促好党风带好民风。

据了解,该县通过线上虚拟展馆和线下实地展馆相结合的方式,向社会公众弘扬优秀传统文化家风家训,成功打出家风家训“绩溪牌”。今年以来,新建“民族传统家风家训陈列馆”,全力升级改造并对外开放家风家训教育基地,举办“家训养心、巾帼助廉”家训诵读、“聚焦家风家训、图说廉洁文化”摄影大赛等活动,把传承和践行优秀家风家训推上一个新高度。

同时,该县还积极开拓思路,创新方式方法,拓展活动载体,开展了“百场文艺传家训”活动,用戏剧表演、书写家训、诵读家训等形式传递优秀传统文化正能量,推动形成“家风正、政风清、民风淳”的浓厚氛围。“挖掘和传承优秀传统文化家风家训中的崇德、尚廉、戒奢、厚友、守规、笃行等廉洁元素,旨在充分发挥‘倡廉于有形、润物于无声’的教化作用,让全县党员干部不断增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想根基。”该县纪委监委有关负责人表示。(绩纪监)



泾县桃花潭镇乌石村在扶贫活动中,村两委班子开拓思路,利用当地丰富的竹笋资源,成立了笋业专业合作社,带领村民走出一条脱贫致富路。乌石村竹笋产业初具规模,为了更好地突出“特色、规模、品牌、效益”,他们力争做大做强,发挥优势,带动周围区域竹笋产业发展。 特约记者 胡宝生 摄

市卫健委开展儿童预防接种宣传活动

本报讯 4月25日是第33个全国“儿童预防接种宣传日”,当天市、区两级卫健委和疾控部门组织专业技术人员在宣州区飞彩街道社区卫生服务中心开展了宣传活动。

本次活动通过设立咨询宣传台、摆放展板、悬挂横幅和发放宣传品等多种形式,让社区居民深入了解免疫规划工作关系到千千万万儿童的健康,是控制传染病、特别是疫苗可预防传染病的最有效手段。并向社区居民普及了疫苗接种的重要性和预防接种知识。

近年来,我市按照省卫健部门统一部署,强化规范化门诊建设,加强人员培训、硬件建设,不断提升预防接种水平。以规范化门诊建设为抓手,开展了“规范化预防接种门诊提升年活动、免疫规划质量提升系列活动和疫苗管理规范年活动”。目前,我市共有预防接种门诊117家,均达到市级规范化预防接种门诊标准,其中省级示范门诊4家;产科接种点24个,二类

疫苗接种门诊4家。据市疾控中心工作人员介绍,2018年我市在册的0-6岁儿童15.5万余人,共接种国家免疫规划疫苗52.2万余剂次,各疫苗接种率均90%以上,构筑了牢固的免疫屏障,保护了公众的身体健康。下一步,我市将以规范化预防接种门诊建设为抓手,提高预防接种全流程化、规范化、信息化、便捷化、智慧化、人性化,不断提高我市预防接种工作效率与服务水平。(本报记者 余庆)

工行宣城分行 深入推进作风建设

本报讯 近期,工商银行宣城分行紧紧围绕中央决策部署、总省行党委安排,深入推进作风建设。该行陆续组织推进工作,层层贯彻《安徽分行深入推进作风建设集中整治形式主义官僚主义实施方案》的重要内容,聚焦重点问题和具体典型案例,深入开展集中整治。并按照整改步骤,合理整改方案,深入查摆突出问题,理清问题清单,将长远整治与近期突破相结合。“不以形式主义整改形式主义”,要找准“痛点”、“难点”、“焦点”问题,压实责任,不打折扣、整改到位。对各条线专业普遍性现象深挖根源,总结规律,针对整改,至上而下强化整治工作。辖属各支行贯彻文件精神,抓好“业绩观不端正,经营管理弄虚作假,以文贯文,以会议会,没有结合实际提出工作要求”三个方面重点问题,认真举一反三,深入开展集中整治,逐个解决,久久为功。(何思婧)

劳动者风采

潘荣干:从退伍军人到酿酒大师

■余克俭 本报记者 余庆

作为传统民族技艺的黄酒酿造,有着其不可复制的行业密码。黄酒的酿造过程也充分体现了酿酒师的工匠精神。在郎溪县古南丰就有着这样一位酿酒大师,虽然是半路出家,但是他保持了退伍军人的不怕苦、不怕累的精神,不但自己成为了高级酿酒师,还带出了一支过硬的技术队伍,对徽派黄酒的发展和传承,做出了不可磨灭的贡献。他就是2017年安徽省劳动模范、高级酿酒师、古南丰副总工程师潘荣干。

尝了尝,“黄酒最关键的部分就是酿造,我们看黄酒主要就看一看、二闻、三尝。”潘荣干告诉记者,看主要是看缸里酒体是否清澈、糯米的颜色是否正常,闻主要是闻酒体的香味是否正常,尝则是尝尝酒体的味道是否纯正,有没有杂味。“这个酒发酵得非常好,今年上半年的生产算是划上了圆满的句号。”

1991年,26岁的潘荣干正式进入安徽古南丰,从部队退伍的他开始从一线黄酒酿造工人干起。只要一有空闲,他要么在学习黄酒酿造理论知识,要么在询问周边老人关于黄酒酿造的点滴知识。通过一年的自学,他初步掌握了黄酒酿造的理论知识,随后又主动向公司提出再到车间跟酿酒师傅学习实践操作。传统黄酒一年的生产期只有7个月,每一批黄酒从蒸饭到封坛至少需要3个月。这3个月里,

黄酒发酵的小缸里必须时刻严格控制温度以保证酵母一直处于最佳繁殖条件。为了掌握好黄酒发酵的每一个细节,了解发酵过程中的各种变化,潘荣干白天和工人一起干,夜晚还要随时掌握醪液温度情况,及时给发酵醪液开耙,人困了,就睡在车间发酵缸之间的空地上,任秋天蚊虫叮咬、冬天气温低寒,夜夜如此,白天再把各种问题向师傅请教,这样一干就是四、五年。最终潘荣干学成出师,挑起了古南丰黄酒酿造工艺的大梁。

注重研发 老手艺酿出新口味

黄酒酿造工艺虽然是传统技术,但是仍然有突破发展的空间。潘荣干通过对自己所掌握的酿造工艺各项程序的研究,以及在全国性优秀黄酒厂家的对比,发现自己所掌握的工艺还可以进一步提高。此后

他亲自操作,针对不同的气温、原料,环境采取不同的措施,逐步掌握了黄酒发酵的变化规律,经过多次小样试验成功后,找到了提高黄酒发酵效率的途径,对现有发酵工艺进行了完善。新的工艺,可以使黄酒酿造出酒量相比以往提高15-20%。

2005年,潘荣干受公司委派到绍兴参加全国首批黄酒酿造培训,学成后拿到了由国家劳动和社会保障部颁发的高级职业资格等级证书。这次学习,让潘荣干接触到更多更新的黄酒酿造知识,回到公司后,他将所学的知识与公司实际情况相结合,在保留部分传统工艺操作方式基础上,带领一班人对黄酒工艺再次进行了改革创新,减轻了劳动强度,降低了成本,同时极大的丰富了黄酒传统风味模式,相继开发出乌米贡酒、青稞酒、发酵型枸杞黄酒及黑米甜酒,获得多项国家专利。(下转第四版)

民警百里送老人回家 家属赠送锦旗表感谢



郎溪讯 4月22日上午,江苏省溧阳市连某将绣有“为民排忧解难系百姓”、“人民好警察 群众贴心人”的锦旗送到郎溪县凌溪派出所,以此表达民警及时帮其找回老母亲的感激之情。

原来,4月3日,凌溪派出所接到群众报警称,凌溪乡孔塘38号有一个老人在他家走失。民警出警到达现场后发现该老人为走失老人,随后将其带到凌溪派出所进行救助。

因言语不通,老人并不能很好地表明自己的身份信息,且是外地口音,这给沟通带来不便,幸而派出所内老陈对老人口音略懂,并开始用拉家常聊天的方式沟通,功夫不负苦心人,终于在沟通中通过零零散散的信息在系统内找到老人的身份信息。当民警把老人安全送回子女身边时,寻找母亲多时的子女激动地对民警连声感谢。(张佳凤)



连日来,国网宣城供电公司党员服务队持续深化服务工作,通过走访交流、座谈沟通等形式,强化服务理念,优化服务环境,为市政重点工程建设“保驾护航”。图为4月23日,该公司党员服务队队员与宣城火车站西广场项目建设部开展座谈,了解用电需求。 赵律 摄